

安柱校友

校友通訊第三期

中華傳道會安柱中學
二零一零年七月一日

生於斯 長於斯 斯校斯情

校友記者：林寶莉



「七月一日」，是香港回歸祖國的重要日子，同時，這天也是安柱中學各屆師生「回歸」母校的大日子——「校友重聚日」。「校友重聚日」的來賓中，有不少是全家皆為安柱人的「安柱家庭」。今期「安中校友」，我們特別訪問了數個「安柱家庭」，分享他們一代傳一代，與安柱結下的「不解之緣」。

安柱結緣 攜手春風化雨

在中學生涯一起成長的同窗，成長背景相似，又受同一套教育理念的薰陶，大家的價值觀都很相近。故此，不少人都在中學時期認識到人生中最要好的知己朋友，甚至邂逅終身伴侶，覓得生命中的同路人。

周凱銘與周劍萍校友，相識相知於安柱，今天兩人已共偕連理，組織家庭。兩位校友憶述往昔在安柱的片段，仍然甜在心頭。凱銘笑言：「讀書時期我倆只有過幾面之緣，雖說很早便認識，但真正相熟則是在安柱堂。」他說由於安柱中學與安柱堂都非常重視信仰生命的教育，這使得太太及自己整全的生命得以建立。今天，二人皆為中學教師，決意薪火相傳，竭力培育下一代，為主作工。

老師 訓示 終生受用

師者，傳道、授業、解惑也。安柱的老師不但用心傳授知識，而且悉心作生命的教育，是不可多得的生命導師。昔日多少當頭棒喝的訓示，我們至今仍是

難以忘懷的呢？

言及安柱的老師，凱銘與劍萍都讚不絕口。凱銘欣賞老師懂得發掘學生的長處，讓自己在中學時期得到很多學習的機會。他兩度當上班會主席，得以培養組織活動及領導的能力，這對他日後成為教會團契主席有莫大裨益。凱銘更從老師身上學到做人處事的道理。初中時，有一次籃球比賽，凱銘認為評分不公平，氣沖沖地找老師理論，老師聽後不發一言，反倒要他罰站。這事讓他悟出光是說話有理並不足夠，待人態度更重要，要謙遜有禮、尊重對方才能促進溝通。中二的班主任又教曉他要勇於承認過犯，承擔責任：「某次，課室地上的垃圾無人清理。老師見狀，沒有教書，只靜靜坐着，為的是要隨地丟垃圾的同學主動站出來，承認自己的過錯。」一切一切，都使凱銘自覺在安柱上了許多寶貴的生命課。

對於昔日安柱老師的關懷和教導，劍萍同樣銘記於心：「安柱老師教曉我要多關心學生，細心了解他們的需要。」本學年，劍萍更成為了安柱的老師，努力將昔日安柱老師的生命教育傳承下去。

基督教教育 培養子女身心靈

深受信仰、學校教育的薰陶，既為老師、又為父母的凱銘和劍萍，他們不太着緊子女的學業成績，反倒重視子女的信仰培育和生命成長。夫妻二人在安柱成長，深深體會到基督教教育對生命成長的重要性。凱銘直言：「學生的生命不應只有讀書，成績優異對成長不是最重要的，我倆明白基督教教育扎根心裡的必要性，所以會替子女選擇有基督教背景的學校。」除了平日上班上學，每逢星期日凱銘一家更會到安柱堂，參與教會崇拜和團契活動，認識信仰。

安柱，是凱銘、劍萍與他們子女的第二個家，她見證著凱銘一家的成長，而他們也見證著安柱中學的變遷。這個在安柱建立的基督徒家庭，更承傳著基督的教導和關愛，深深印證了那恆久常存、從沒變改的安柱精神。



家在安柱 情在安柱

我們一家眼中的安柱……

筆者：黃偉明老師

安柱中學矗立於石梨山頭已逾三十六載，我們一家和她結下不解緣，在當中投入過、付出過、又經歷過，在人生的相簿中留下不少美好的回憶。

緣於安柱 伴隨一生

太太曾在安柱就讀，我也曾任教安柱，但我倆只有師生戀之嫌，並無師生戀之實（笑）。太太於八二年完成中六課程後入讀中大，我則於八六年完成中大教育文憑課程後任教安柱，又於一年後轉職他校。雖然如此，但我進入安柱任教卻和她有直接關係。

八二年我跟隨友人來到安柱附近的一所教會聚會。當時我已就讀中大生物系二年級。另一友人因為想了解報讀中大社工系的要求，找我查詢。機緣巧合下我知道太太正就讀社工系一年級，我遂於聚會後聯絡她，了解詳情。太太是一個隨和又熱情的人，她不單給我友人資料，還給我留下深刻的印象。因她的緣故，我認識了安柱，又因她的緣故，我又認識了一位在安柱任教的弟兄。中大畢業後，正是這位弟兄讓我知道安柱有教席空缺，他更輔助我渡過第一年的教學生涯。



昔日的老師 今日的家長

因是代課的緣故，我在安柱只任教了一年，但這一年的經驗，卻為我他身教育打下良好的基礎。當年的安柱校風淳樸，師生關係融洽，教師團隊忠心熱誠，學生恪守校規。對於當日我這個「初哥」教師，實在是學習教學的好地方，又是孕育教育理想的搖籃。今天，我雖已執教鞭二十多載，對昔日安柱學生的好表現，仍津津樂道。還記得那年任教初中的綜合科學，在學生面前作實驗示範的時候，因動作不配合，我將面前整個滑輪裝置推倒了。情況來得突然，場面亦混亂，但學生沒有失控，課堂後亦沒有取笑我這個「初哥」。

今天的安柱，雖校舍經過翻新和擴充，教師團隊亦有變更，安柱教職員仍堅守辦學宗旨，按神的真理教導學生。我們深信上帝的保守和帶領，喜見兩個女兒先後能入讀安柱。我倆昔日是安柱的師生，今日卻是家長。每逢家長活動，我倆又重遇昔日的恩師和同事，倍感親切。從老師們和通訊中知道安柱各方面的改變，腦海裡總會浮現昔日的情境，一一緬懷比較。有時和女兒談及昔日的片段，她們總會告訴我倆今天的差異，有時詫異為何昔日科技如此「落後」，有時又羨慕功課沒有現在的「繁重」。談及由父母年代至今仍在安柱任教的師長，大家更會在外型上、言談舉止上、教學上和師生關係上一一作比較！談及課堂的內容和所「用」的笑話，驚覺仍有八成以上保留原有的「風貌」和「神髓」！

給學弟學妹的勉勵

安柱保留「傳光禮」，喻意「安柱人」雖然畢業離開母校，仍將「安柱精神」薪火相傳。各位師弟妹，你們的「光」也當在母校中燃點，經過一次又一次的校慶，仍應歷久常新！

（筆者是1986-87年度教職員黃偉明老師，太太陳麗群是1981年中五畢業的校友。大女兒黃曉恩現就讀中六，小女兒黃曉情現就讀中三。）

女兒眼中的安柱

中六 黃曉恩

剛入讀安柱時，親切友善的老師和同學使我漸漸融入了安柱的大家庭。因為父母緣故，我得以認識安柱更多。例如多年前安柱的社別中有「溫柔社」，每當男生被編進這社，都會感到有點尷尬；又如以前的水運會有浮板賽項目，曾經有不懂游泳的同學，卻因此項目奪得全場總冠軍！種種趣聞，增添了我對安柱的歸屬感，甚而萌生了仿效父母的念頭——他日有幸，也想讓子女入讀安柱，好讓他們也在愛中被建立。



大女兒黃曉恩（左三）的校園生活照片

三十五周年校慶晚宴花絮

為慶祝安柱中學踏入三十五周年，校友會於二零一零年二月二十七日假帝京酒店舉辦「三十五周年校慶晚宴」。是晚，宴會場內連開四十席，場面盛大，坐無虛席。各屆師生濟濟一堂，整個晚宴在全場師生悠揚而莊嚴的校歌歌聲中揭開序幕。當晚不但邀得校監、校長、樓牧師致辭，更邀請了幾位創校教師——葉錦蘭老師、李步正老師和吳銓枝老師分享昔日片段。除此以外，學校問答隊分享、珍貴照片播放等環節，亦使晚宴生色不少。謹此感謝各位嘉賓、校友、師生的出席，使整個晚宴得以在歡樂熱鬧的氣氛下圓滿結束。

校慶晚宴的照片已經刊於校友會網頁，有興趣者可登入：

http://www.cneccc.edu.hk/associ/alumni/2008/photo/2010/35th_AnniversaryAlumni/Dinner/index.

嘉賓、校友到場後，相繼在簽名冊上留名，各屆師生的芳名在冊上相遇



不少校友攜同子女共赴校慶晚宴，樂也融融



許耀聲老師帶領各屆安柱師生同唱校歌，為晚宴揭開序幕

晚宴坐無虛席，熱鬧非常



杜仁廉校監、魏樹昭校長、樓恩德牧師先後上台致辭

創校教職員再次聚首一堂，葉錦蘭老師、李步正老師和吳銓枝老師更分享了一些創校時的趣事，各屆校友都聽得津津有味



安柱問答隊獲邀分享參與比賽的經驗和當中的體會



久別重逢的欣喜場面，在會場內屢見不鮮，溫馨動人

當晚放映了不少彌足珍貴的舊照片，相中人是早期的安柱教職員



不少校友踴躍捐款，支持校友會的運作和活動



褚永華牧師為各與宴者祝福

校友會幹事兼晚宴籌委大合照



抽獎環節尤其緊張刺激，獲獎校友、老師的驚喜神色溢於言表



校友近況

黃玉英 (1981年中七畢業)

黃校友現為飛機軟件工程師首領，於美國一間飛機工程公司領導設計嵌入式軟件。黃校友於工作上屢獲殊榮，更曾獲選參加總工程師訓練。黃校友與丈夫、兒子住在亞利桑那州圖森市(Tucson)已經有二十年多，全家均加入第一美南浸信會基督教教會。黃校友和她先生均積極投入事奉，如音樂事奉、幫助盲人和殘疾兒童等等。他們的大兒子在數學上頗有成就，而兩位兒子亦繼承了父母在音樂上天份。黃校友感恩上帝對她一家的祝福和眷顧。



拍攝於2008年，圖中為黃校友一家，地點是黃校友與丈夫初次相識的紐約伊斯曼音樂院(Eastman School of Music)。

梁育麟 (2001年中七畢業)



梁校友現為獨立製作人，自修電影和編寫劇本，積極投身於藝術界。他認為，現在人們拍攝電影，拒絕詳細地做資料搜集，拒絕花時間讓自己進入別人的內心世界，拒絕體恤別人需要，結果拍出來的電影，不合情理，故此有意扭轉香港人的即食文化，期望正面建設人類的情感世界。早前，梁校友的影片獲選入日本關西電影節，

亦曾演出劇目《宋本浩》，於2007年更獲邀至北京出任第十四屆北京大學生電影節評委。

斯校師情之錦繡良言

安柱的回憶，一如滿懷憧憬的童年回憶，在學生畢業、成長後，逐漸給散落在人生路的兩旁。本欄將邀請一直在安柱默默耕耘的在任或已離職老師，分享難忘的教學趣事、人生感悟，讓我們一一記錄安柱走過的足跡，合力拼湊那專屬安中的故事。

「尋人」事件

曾葉錦蘭老師

在學校生活中，每天均有大大小小的突發事件。一天，自己正在空堂休息時，接到校務處通知，某班老師正在上課，但發現課室內有三位女同學不知所蹤，且聽聞該班同學說，剛才小息時這三位女同學情緒不穩，而且哭過，不知發生了什麼事。校務處已搜尋全校每一角落，包括更衣室、洗手間以及天台，也找不到她們。而學校大門亦有工友當值，想她們也不會溜了出去。但學生情緒有問題會發生什麼事？實在令人擔心。有訓導老師建議透過全校廣播請這幾位學生到校務處，或許她們藏在任何房間也可以知道校方正找她們。但這樣做便騷擾了全校各班上課，而全校學生更會猜測有什麼事情發生，對這幾位學生也會有不良影響。



在這情況下，我實在又擔心又束手無策，不知怎樣決定才好，心裏只有默默的向主禱告：「主啊，怎麼辦？」「應否『開咪』？」但心裏總覺得這做法不大妥當，結果阻止了同事「開咪」宣佈；但又怎樣找她們呢？究竟她們可以藏在學校哪裏呢？正思索間，突然神讓我想起一間小房間，平日很少老師使用，可能校務處尋人時也想不到這地方。其實，那就是四樓科學室對面的儲物室，但早已更改為輔導室，平日很少人用。我立刻獨個兒跑去，門上方的玻璃窗有布簾遮掩着，看不見裏面。我試着敲門，開門的是一位輔導老師，原來她正和那三位女同學在裏面傾談，開解她們，她自己也不察覺時間過了很久，忘記通知上她們課的老師，也沒有向任何同事交代她正在輔導她們，因而弄出失蹤事件來。這位老師一看見我，立刻察覺發生了什麼事，我自己內心卻充滿了感恩，是我的神，那位每時每刻與我同在的神，聽了我內心的呼求，使我們順利處理了一個難題，沒驚動全校師生，也沒令這幾位學生難堪。

我心裏不期然要唱道：「神是何等奇妙，我難說明，我只能說：榮耀哈利路亞，讚美主聖名！」

中華傳道會安柱中學校友會幹事名單

主席：岑立智

副主席：黃德慶

老師顧問：吳銓枝老師 蔡玉玲老師

成員：鄭敏儀 姜桂明 林慧賢

陳仲周 倫子和 張志明 譚志宏

鳴謝

承蒙鄭敏儀校友、蔡樂霖校友及蔡玉玲校友贊助本期「安中校友」出版，謹此致謝！

第三期安柱校友編輯名單

顧問：吳銓枝老師 蔡玉玲老師 鄭敏儀校友

校友記者：林寶莉

版面設計：曾楚欣 盧慧妍 譚曉彤 徐穎彤

各位校友如希望跟我們分享你的近況，歡迎把資料及有關圖片電郵至 alumni@cneccc.edu.hk